



แผนปฏิบัติการด้านบริการวิชาการ ประจำปีงบประมาณ 2568
คณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏรำไพพรรณี

มติเห็นชอบในการประชุมคณะกรรมการประจำคณะพยาบาลศาสตร์ ครั้งที่ 1/2567 วันที่ 18 พฤศจิกายน 2567

มติเห็นชอบในการประชุมคณะกรรมการบริหารคณะพยาบาลศาสตร์ ครั้งที่ 8/2567 วันที่ 16 ตุลาคม 2567

แผนบริการวิชาการแก่สังคมและชุมชน คณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏรำไพพรรณี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568

โครงการบริการวิชาการเพื่อชุมชน ท้องถิ่น และสังคม

โครงการ	ตัวชี้วัดระดับโครงการ	หน่วย	เป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ผู้รับผิดชอบ
1. โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ พัฒนาศักยภาพคนจันท์ในการดูแล ผู้สูงอายุเบื้องต้น หลักสูตร 18 ชั่วโมง	1) จำนวนผู้สำเร็จหลักสูตร 2) ศูนย์การเรียนรู้ RBRU	คน แห่ง	30 1	40,000 โครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาท้องถิ่น (เชิงประเด็น) งบประมาณจากสำนักบริการวิชาการ	อาจารย์เอกศุตา ขาวสร้อย
2. โครงการส่งเสริมสุขภาพจิต เยาวชนมะขาม Gen Z	1) จำนวนผู้เข้าร่วมกิจกรรม ส่งเสริมสุขภาพจิต 2) จำนวนผู้เข้าร่วมโปรแกรม เพื่อนผู้ให้คำปรึกษา Youth Counselor 3) ชุมชม YC เพื่อนผู้ให้ คำปรึกษา	คน คน ชมรม	500 90 1	100,000 โครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาท้องถิ่น (เชิงพื้นที่) งบประมาณจากสำนักบริการวิชาการ	อาจารย์เอกศุตา ขาวสร้อย
3. โครงการอบรมหลักสูตรผู้ช่วย คนพิการระดับพื้นฐาน พ.ศ. 2555	1) จำนวนผู้สำเร็จหลักสูตร 2) ผู้ช่วยคนพิการในพื้นที่	คน ร้อยละ รูปแบบ	80 80 1	200,000 งบประมาณจาก กองทุนส่งเสริมพัฒนาคุณภาพชีวิต	อาจารย์ ดร.ประภาศรี วงศ์แสงน้อย อาจารย์เอกศุตา ขาวสร้อย

โครงการ	ตัวชี้วัดระดับโครงการ	หน่วย	เป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ผู้รับผิดชอบ
ประจำจังหวัดระยอง จันทบุรี ตราด รุ่น 1	3) รูปแบบการดูแลคนพิการใน พื้นที่เป้าหมาย			คนพิการ	
4. โครงการสร้างเสริมสุขภาพ แรงงานกลุ่มเสี่ยง	1) จำนวนผู้ใช้แรงงานที่รับ บริการ 2) จำนวนองค์ความรู้ด้าน สุขภาพที่ถ่ายทอดในชุมชน	คน องค์ความรู้	100 1	50,000 งบประมาณ คณะพยาบาลศาสตร์	อาจารย์เกศสุตา ขาวสร้อย
5. โครงการพัฒนาศักยภาพและ คุณภาพชีวิตผู้สูงอายุอำเภอ เขาคิชฌกูฏ	1) จำนวนผู้เข้าร่วมกิจกรรม ส่งเสริมสุขภาพ 2) จำนวนงานวิจัยพัฒนา ท้องถิ่น	คน เรื่อง	250 2	100,000 โครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาท้องถิ่น (เชิงพื้นที่) งบประมาณจากสำนักบริการวิชาการ	ผศ.ดร.ปาหนัน กนกวงศ์นุวัฒน์
6. โครงการสร้างเครือข่ายเชิง วิชาการ พัฒนาศักยภาพ ในการควบคุมยาสูบ ภาคตะวันออก	1) จำนวนเครือข่าย 2) จำนวนผู้เข้าร่วมเครือข่าย พัฒนาศักยภาพในการควบคุม ยาสูบ ภาคตะวันออก	จังหวัด คน	5 30	70,000 (3 ปี) งบประมาณจากศูนย์วิจัยและ จัดการความรู้ เพื่อการควบคุมยาสูบ (ศจย)	ผศ.ดร.ฐิตวันต์ หงษ์กิตติยานนท์
7. โครงการชลอชรา จิตแจ่มใส สมองฉับไว ป้องกันอัลไซเมอร์	1. เพื่อประชาสัมพันธ์และให้ ความรู้เรื่องสร้างสุขภาพจิตและ ป้องกันสมองเสื่อมในผู้สูงอายุ	หลักสูตร	1	44,000 โครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาท้องถิ่น (เชิงประเด็น)	ผศ.ดร. ฐิตวันต์ หงษ์กิตติยานนท์

โครงการ	ตัวชี้วัดระดับโครงการ	หน่วย	เป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ผู้รับผิดชอบ
คณะพยาบาลศาสตร์	ที่อยู่ในชุมชนโดยจัดที่ มหาวิทยาลัยราชภัฏ- รำไพพรรณี 2.เพื่อสร้างหลักสูตรการ ชลอ ชรา จิตแจ่มใส สมองนับ ไวป้องกัน อัลไซเมอร์ จำนวน 18 ชั่วโมง <ผู้สูงอายุ 30 คน> 3.เพื่อเพิ่มรายได้ของผู้สูงอายุ ร้อยละ10<หรือลดรายจ่ายใน การชื้อยาแก้ปวด สบู่ ร้อยละ 10>			งบประมาณจากสำนักบริการวิชาการ	
8. โครงการสวนอนุรักษ์สมุนไพร ภูมิปัญญาท้องถิ่น	กิจกรรมที่ 1 1) ปลูกอนุรักษ์สมุนไพรท้องถิ่น 2) จำนวนผู้เข้ารับการอบรม กิจกรรมที่ 2 1) ระดับความรู้ความเข้าใจ สรรพคุณและโทษของสมุนไพร	ชนิด คน ร้อยละ	20 50 ≥80	50,000 งบประมาณจาก โครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืช อันเนื่องมาจากพระราชดำริ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ)	อาจารย์ณัฐพร บุญประเสริฐ
9. โครงการฝึกอบรมหลักสูตร ประกาศนียบัตรผู้ช่วยพยาบาล (หลักสูตรใหม่) พ.ศ. 2564	1) จำนวนผู้รับการอบรม 2) ร้อยละผู้สำเร็จการศึกษา 3) ระดับความพึงพอใจ ของผู้รับการอบรม	คน ร้อยละ คะแนนเฉลี่ย	18 80 ≥ 3.51	990,000 โครงการจัดหารายได้ คณะพยาบาลศาสตร์	อาจารย์ณัฐพร บุญประเสริฐ

โครงการ	ตัวชี้วัดระดับโครงการ	หน่วย	เป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ผู้รับผิดชอบ
10. โครงการพัฒนานวัตกรรมเพื่อผู้สูงอายุกับทางเลือกการลดความเหลื่อมล้ำของผู้สูงอายุในชุมชนหลักสูตร 18 ชั่วโมง	1) จำนวนผู้สำเร็จหลักสูตร 2) ศูนย์การเรียนรู้เกี่ยวกับนวัตกรรมสำหรับผู้สูงอายุใน RBRU	คน แห่ง	50 1	39,300 โครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาท้องถิ่น (เชิงประเด็น) งบประมาณจากสำนักบริการวิชาการ	อาจารย์ภัควรินทร์ ภัครศิริสมบูรณ์
11.โครงการ "กินอย่างไร สูงวัย ห่างไกลสมองเสื่อม” หลักสูตร 18 ชั่วโมง	1.จำนวนผู้สำเร็จหลักสูตร 2. จำนวนหลักสูตรระยะสั้นที่ตอบสนองความต้องการของชุมชนเพื่อพัฒนาและเพิ่มศักยภาพให้กับชุมชนในท้องถิ่น 3.. จำนวนแหล่งเรียนรู้ที่สร้างขึ้นจากความร่วมมือของวิทยาลัยกับชุมชน	คน หลักสูตร แห่ง	30 1 1	53,010 โครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาท้องถิ่น (เชิงประเด็น) งบประมาณจากสำนักบริการวิชาการ	อาจารย์ ดร.ณัฐพัชร์ จันทร์ฉาย
12. โครงการอบรมหลักสูตรผู้ดูแลผู้สูงอายุ 70 ชั่วโมง	1) จำนวนผู้สำเร็จหลักสูตร	คน	49	144,980 โครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาท้องถิ่น (เชิงประเด็น) งบประมาณจากสำนักบริการวิชาการ	อาจารย์วิษรา ชื่นกมล

โครงการ	ตัวชี้วัดระดับโครงการ	หน่วย	เป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ผู้รับผิดชอบ
13. โครงการทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงาน สาขาการดูแลผู้สูงอายุ	1) จำนวนผู้รับการอบรม 2) ระดับความพึงพอใจของผู้รับการอบรม	คน คะแนนเฉลี่ย	10 ≥ 3.51	งบประมาณจากศูนย์สหกิจศึกษาและพัฒนาอาชีพ มหาวิทยาลัยราชภัฏรำไพพรรณี	อาจารย์เกศสุดา ชาวสร้อย
14. โครงการทดสอบของสถาบันคุณวุฒิวิชาชีพ สาขาวิชาชีพบริการสุขภาพ สาขาบริการสุขภาพบุคคล อาชีพผู้ดูแลผู้สูงอายุ คุณวุฒิระดับวิชาชีพระดับ 3-5 อาชีพพนักงานให้การดูแล ระดับ 3-4	1) จำนวนผู้รับการอบรม 2) ระดับความพึงพอใจของผู้รับการอบรม	คน คะแนนเฉลี่ย	30 ≥ 3.51	งบประมาณจากศูนย์สหกิจศึกษาและพัฒนาอาชีพ มหาวิทยาลัยราชภัฏรำไพพรรณี	อาจารย์ญาณิศา ตัญพนม
15. โครงการสวนอนุรักษ์สมุนไพรภูมิปัญญาท้องถิ่น	1) ปกอนุรักษ์สมุนไพรท้องถิ่น 2) จำนวนผู้เข้ารับการอบรม 3) ระดับความรู้ความเข้าใจสรรพคุณและโทษของสมุนไพร	ชนิด คน ร้อยละ	20 50 ≥80	50,000 โครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชดำริสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ)	อาจารย์ณัฐพร บุญประเสริฐ

แผนการใช้ประโยชน์จากการบริการวิชาการ ประจำปีงบประมาณ 2568

โครงการ	วัตถุประสงค์	การบริการวิชาการเกิดประโยชน์				ผู้รับผิดชอบ
		สถาบัน/คณะ		ชุมชน/สังคม		
		จัดการเรียนการสอน/ พัฒนานักศึกษา	การทำวิจัย	สร้างเครือข่าย แหล่งงาน	ให้บริการวิชาการ/ แก้ปัญหาสังคม	
1. โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการพัฒนาศักยภาพสมาชิกครอบครัวดูแลผู้สูงอายุหลักสูตร 18 ชั่วโมง	1. เพื่อให้ชุมชนได้รับการเตรียมความพร้อมด้วยการเพิ่มพูนความรู้ ความเข้าใจในการดูแลสุขภาพผู้สูงอายุสอดคล้องกับสถานการณ์พื้นที่ซึ่งจะเข้าสู่สังคมสูงวัยระดับสุดยอด 2. เพื่อส่งเสริม สนับสนุนการก่อตั้งศูนย์การเรียนรู้ผู้สูงอายุให้คนในชุมชนจันทร์บุรี นำไปสู่การพึ่งพาตนเองและช่วยเหลือเกื้อกูลในชุมชนได้อย่างยั่งยืน	บูรณาการกับการเรียนการสอนรายวิชาฝึกปฏิบัติการพยาบาลผู้สูงอายุ		1. กรมกิจการผู้สูงอายุ	สมาชิกในชุมชนได้รับการพัฒนาศักยภาพให้มีความรู้เกี่ยวกับการดูแลผู้สูงอายุรองรับสังคมสูงวัย	อ.เกศสุตา ชาวสร้อย
2. โครงการส่งเสริมสุขภาพจิตเยาวชนมะขาม Gen Z	เพื่อให้บริการวิชาการด้านสุขภาพแก่พื้นที่บริการของมหาวิทยาลัย และตอบสนอง	นักศึกษาสามารถเข้าร่วมเป็นจิตอาสาได้ประสบความสำเร็จ	1 เรื่อง ด้านสุขภาพจิตวัยรุ่น	1. รร.มะขาม สรรเสริญ วิทยาคม 2. รพ.มะขาม	คัดกรอง ส่งเสริมสุขภาพจิตให้แก่เด็กวัยรุ่นและสร้างนวัตกรรมสังคมเพื่อนผู้ให้คำปรึกษา	อ.เกศสุตา ชาวสร้อย

โครงการ	วัตถุประสงค์	การบริการวิชาการเกิดประโยชน์				ผู้รับผิดชอบ
		สถาบัน/คณะ			ชุมชน/สังคม	
		จัดการเรียนการสอน/ พัฒนานักศึกษา	การทำวิจัย	สร้างเครือข่าย แหล่งงาน	ให้บริการวิชาการ/ แก้ปัญหาสังคม	
	พันธกิจ นโยบายของ มหาวิทยาลัย	ในการดูแลและส่งเสริม สุขภาพจิตเยาวชน และมีโอกาสเก็บชั่วโมง กิจกรรม				
3. โครงการอบรมหลักสูตร ผู้ช่วยคนพิการระดับพื้นฐาน พ.ศ. 2555 ประจำจังหวัด ระยอง จันทบุรี ตราด รุ่น 1	1. เพื่อส่งเสริมและพัฒนา คุณภาพชีวิตคนพิการ โดย เปิดรับให้มีผู้ช่วยคนพิการ ปฏิบัติงานในพื้นที่ 3 จังหวัด เป้าหมาย 2. เพื่อพัฒนารูปแบบการ จัดบริการผู้ช่วยคนพิการใน พื้นที่ 3 จังหวัดเป้าหมาย	นักศึกษาสามารถเข้า ร่วมอบรมเป็นผู้ช่วยคน พิการ มีรายได้ และฝึก นิสัยความเอื้ออาทร ดูแลผู้ที่มีภาวะ เปราะบางและด้อย โอกาส	งานวิจัย 1 เรื่อง ด้านการพัฒนา รูปแบบการ จัดบริการดูแล คนพิการ	1. กรมส่งเสริม และพัฒนา คุณภาพชีวิตคน พิการ	สร้างโอกาสให้ผู้เข้าอบรม ซึ่งส่วนใหญ่เป็นบุตรหลาน คนพิการได้ประกอบอาชีพ เป็นผู้ช่วยคนพิการมี รายได้ และคนพิการได้รับ การส่งเสริมคุณภาพชีวิต ที่ดีขึ้น	ดร.ประภาศรี วงศ์แสงน้อย อ.เกศสุดา ชาวสร้อย
4. โครงการสร้างเสริมสุขภาพ แรงงานกลุ่มเสี่ยง	1. เพื่อประเมินภาวะสุขภาพใน กลุ่มวัยทำงานแรงงานข้ามชาติ ถูกกฎหมาย 2. เพื่อประเมินพฤติกรรม สุขภาพที่พึงประสงค์ของกลุ่ม	นักศึกษาสามารถเข้า ร่วมเป็นจิตอาสาได้ ประสบการณ์ในการ ตรวจร่างกาย และการ รักษาเบื้องต้น		1. สอ.เฉลิม พระเกียรติ คลองพลู 2. เทศบาลตำบล คลองพลู	คัดกรองสุขภาพแรงงาน ไทย และแรงงานต่างด้าว ซึ่งช่วยลดภาระงานและ งบประมาณในระบบ บริการสุขภาพ	อ.เกศสุดา ชาวสร้อย

โครงการ	วัตถุประสงค์	การบริการวิชาการเกิดประโยชน์				ผู้รับผิดชอบ
		สถาบัน/คณะ			ชุมชน/สังคม	
		จัดการเรียนการสอน/ พัฒนานักศึกษา	การทำวิจัย	สร้างเครือข่าย แหล่งงาน	ให้บริการวิชาการ/ แก้ปัญหาสังคม	
	<p>วัยทำงานแรงงานข้ามชาติถูก กฎหมาย</p> <p>2. เชื่อมโยงเครือข่ายภาคีใน พื้นที่ส่งเสริมด้านสุขภาพของ กลุ่มวัยทำงานแรงงานข้ามชาติ</p>					
5. โครงการพัฒนาศักยภาพ และคุณภาพชีวิตทุกช่วงวัย อำเภอเขาคิชฌกูฏ	<p>เพื่อให้บริการวิชาการด้าน สุขภาพแก่พื้นที่บริการของ มหาวิทยาลัย และตอบสนอง พันธกิจ นโยบายของ มหาวิทยาลัย</p>	<p>นักศึกษาสามารถเข้า ร่วมเป็นจิตอาสาได้ ประสบการณ์ในการทำ กิจกรรมส่งเสริม สุขภาพผู้สูงอายุ และ เด็ก</p>	2 เรื่อง ด้านผู้สูงอายุ	1.รพ.สต. จันทเข ลม	<p>ประชาชนทุกช่วงวัยได้รับ ความรู้ความเข้าใจใน การดูแล ส่งเสริม ปกป้อง สุขภาพของตนเองและ ครอบครัวและชุมชน ได้รับการพัฒนาตามสุข ภาพ อย่างต่อเนื่อง</p>	<p>ผศ.ดร.ปาหนัน กนกวงศ์นุวัฒน์</p>
7. โครงการสร้างเครือข่ายเชิง วิชาการ พัฒนาศักยภาพในการ ควบคุมยาสูบ ภาคตะวันออก	<p>เพื่อสร้างเครือข่ายนักวิชาการ ซึ่งเป็นหนึ่งในมาตรการชุมชน เพื่อควบคุมการบริโภคยาสูบ ภาคตะวันออก</p>			<p>-ศูนย์วิจัยและ จัดการความรู้เพื่อ การควบคุมยาสูบ -สร้างเครือข่าย นักวิชาการ ภาคตะวันออก</p>	<p>มีเครือข่ายในการพัฒนา ศักยภาพของอาจารย์ด้าน บุหรี่ไฟฟ้า</p>	<p>ผศ.ดร.ฐิตวันต์ หงษ์กิตติยานนท์</p>

โครงการ	วัตถุประสงค์	การบริการวิชาการเกิดประโยชน์				ผู้รับผิดชอบ
		สถาบัน/คณะ			ชุมชน/สังคม	
		จัดการเรียนการสอน/ พัฒนานักศึกษา	การทำวิจัย	สร้างเครือข่าย แหล่งงาน	ให้บริการวิชาการ/ แก้ปัญหาสังคม	
8. ชลอ ชรา จิตแจ่มใส สมอง ฉับไว ป้องกันอัลไซเมอร์ คณะ พยาบาลศาสตร์	<p>1. เพื่อประชาสัมพันธ์และให้ความรู้เรื่องสร้างสุขภาพจิตและป้องกันสมองเสื่อมในผู้สูงอายุที่อยู่ในชุมชนโดยจัดที่มหาวิทยาลัยราชภัฏรำไพพรรณี</p> <p>2. เพื่อสร้างหลักสูตรการชลอชรา จิตแจ่มใส สมองฉับไว ป้องกัน อัลไซเมอร์จำนวน18 ชั่วโมง <ผู้สูงอายุ 50 คน></p> <p>3. เพื่อเพิ่มรายได้ของผู้สูงอายุ ร้อยละ10<หรือลดรายจ่ายในการชื้อยาแก้ปวด สบู่ ร้อยละ 10></p>	นักศึกษาสามารถเข้าร่วมเป็นจิตอาสาได้ ประสบการณ์ในการทำกิจกรรมส่งเสริมสุขภาพผู้สูงอายุ			ผู้สูงอายุได้รับการส่งเสริมลดการพึ่งพิงจากบุตรหลาน และภาระค่าใช้จ่ายด้านสุขภาพ	ผศ.ดร.จิตวันต์ หงษ์กิตติยานนท์
9. โครงการฝึกอบรมหลักสูตรประกาศนียบัตรผู้ช่วยพยาบาล (หลักสูตรใหม่) พ.ศ. 2564	1. ผลิตบุคลากรทางการแพทย์ที่ทำหน้าที่เป็นผู้ช่วยในการทำการพยาบาลตามที่พยาบาลวิชาชีพมอบหมาย			รพ. สิริเวช รพ. พปก. รพ. หมวกแดง	สร้างอาชีพผู้ช่วยพยาบาลซึ่งสามารถทำให้เกิดรายได้และรองรับปัญหาการขาดแคลนอัตรากำลังบุคลากร	อ.ณัฐพร บุญประเสริฐ

โครงการ	วัตถุประสงค์	การบริการวิชาการเกิดประโยชน์				ผู้รับผิดชอบ
		สถาบัน/คณะ			ชุมชน/สังคม	
		จัดการเรียนการสอน/ พัฒนานักศึกษา	การทำวิจัย	สร้างเครือข่าย แหล่งงาน	ให้บริการวิชาการ/ แก้ปัญหาสังคม	
	2. เพื่อสนับสนุนให้บุคคลที่จบ การศึกษาระดับมัธยมปลาย ได้รับการศึกษาในระยะ 1 ปี ใน การสร้างรายได้ให้ครอบครัว เพิ่มขึ้น				ทางการแพทย์ และปัญหา สังคมสูงวัย	
10. โครงการพัฒนานวัตกรรม เพื่อผู้สูงอายุกับทางเลือกการ ลดความเหลื่อมล้ำของผู้สูงอายุ ในชุมชนหลักสูตร 18 ชั่วโมง	1. เพื่อประชาสัมพันธ์และให้ ความรู้เรื่องการพัฒนา นวัตกรรมเพื่อผู้สูงอายุกับ ทางเลือกการลดความเหลื่อมล้ำ ของผู้สูงอายุที่อยู่ในชุมชน 2. เพื่อเตรียมความพร้อมวัต กรผู้สูงอายุ ในแต่ละพื้นที่ 3. เพื่อพัฒนาศูนย์นวัตกรรม สำหรับผู้สูงอายุให้เป็นแหล่ง เรียนรู้สำหรับ ผู้สูงอายุ และ ชุมชน	นักศึกษาสามารถเข้า ร่วมเป็นจิตอาสาได้ ประสบการณ์ในการ ปลูกพืชสมุนไพร ท้องถิ่น และมีความรู้ เกี่ยวกับโทษและ สมุนไพร	1 เรื่อง		ได้นวัตกรรมเพื่อผู้สูงอายุ อย่างต่อเนื่อง เพื่อส่งเสริม ให้ผู้สูงอายุมีคุณภาพชีวิต ที่ดีและลดความเหลื่อมล้ำ ของผู้สูงอายุในชุมชนอย่าง น้อย 1 ชั้น	อ. ภัควรินทร์ ภัทรศิริสมบูรณ์

โครงการ	วัตถุประสงค์	การบริการวิชาการเกิดประโยชน์				ผู้รับผิดชอบ
		สถาบัน/คณะ			ชุมชน/สังคม	
		จัดการเรียนการสอน/ พัฒนานักศึกษา	การทำวิจัย	สร้างเครือข่าย แหล่งงาน	ให้บริการวิชาการ/ แก้ปัญหาสังคม	
11. โครงการ "กินอย่างไร สูงวัย ห่างไกลสมองเสื่อม" หลักสูตร 18 ชั่วโมง	<p>1) เพื่อคัดกรองภาวะทุพโภชนาการและพฤติกรรมกรรมการบริโภคของผู้สูงอายุเพื่อป้องกันภาวะสมองเสื่อม</p> <p>2) เพื่อส่งเสริมการเรียนรู้ในการดูแลสุขภาพตนเองในการบริโภคอาหารเพื่อบำรุงสมองป้องกันภาวะสมองเสื่อมในผู้สูงอายุ</p> <p>3) เพื่อส่งเสริมพัฒนาศักยภาพในการประกอบอาหารเพื่อควบคุม โรคหัวใจและหลอดเลือด โรคเบาหวาน และโรคความดันโลหิตสูงต่อโรคสมองเสื่อม</p> <p>4) เพื่อสร้างโอกาสในการประกอบอาชีพเมนูอาหารเพื่อ</p>	<p>นักศึกษาสามารถเข้าร่วมเป็นจิตอาสาได้</p> <p>ประสบการณ์ในการคัดกรองภาวะทุพโภชนาการและพฤติกรรมกรรมการบริโภคของผู้สูงอายุ</p>			<p>คัดกรองภาวะทุพโภชนาการและพฤติกรรมกรรมการบริโภคของผู้สูงอายุเพื่อป้องกันภาวะสมองเสื่อม</p>	<p>อ.ดร.ณัฐพัชร์ จันทร์ฉาย</p>

โครงการ	วัตถุประสงค์	การบริการวิชาการเกิดประโยชน์				ผู้รับผิดชอบ
		สถาบัน/คณะ			ชุมชน/สังคม	
		จัดการเรียนการสอน/ พัฒนานักศึกษา	การทำวิจัย	สร้างเครือข่าย แหล่งงาน	ให้บริการวิชาการ/ แก้ปัญหาสังคม	
	<p>สุขภาพและสมุนไพรต่อภาวะ สมองเสื่อม</p> <p>5) เพื่อพัฒนาและปรับปรุง ประสิทธิภาพหลักสูตรในการ ดูแลสุขภาพผู้สูงอายุต่อโรค สมองเสื่อมโดยกระบวนการมี ส่วนร่วมของทุกภาคส่วน โดย ความร่วมมือจากนักวิชาการ ของมหาวิทยาลัยเข้ามามีส่วน ร่วมเพื่อเป็นแหล่งเรียนรู้ของ ชุมชน</p>					
12. โครงการอบรมหลักสูตร ผู้ดูแลผู้สูงอายุ 70 ชั่วโมง	<p>1.เพื่อเตรียมรองรับระบบ การดูแลสุขภาพผู้สูงอายุระยะ ยาว (Long Term Care) และ ผู้ป่วยระยะสุดท้าย (Palliative Care) ในระดับครอบครัวและ ชุมชน</p>			<p>สำนักงาน สาธารณสุข จังหวัดจันทบุรี และโรงพยาบาล ส่งเสริมสุขภาพ ระดับตำบล</p>	<p>สร้างอาชีพผู้ดูแลผู้สูงอายุ เพื่อแก้ไขปัญหาการขาด แคลน/ฟื้นฟูความรู้แก่ผู้ที่ เคยได้รับการอบรม</p>	อ.วัชรา ชื่นกมล

โครงการ	วัตถุประสงค์	การบริการวิชาการเกิดประโยชน์				ผู้รับผิดชอบ
		สถาบัน/คณะ			ชุมชน/สังคม	
		จัดการเรียนการสอน/ พัฒนานักศึกษา	การทำวิจัย	สร้างเครือข่าย แหล่งงาน	ให้บริการวิชาการ/ แก้ปัญหาสังคม	
	2. เพื่อสนับสนุนให้ประชาชนมีความรู้ นำสู่การสร้างรายได้ให้ครอบครัวเพิ่มขึ้น					
13. โครงการทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงาน สาขาการดูแลผู้สูงอายุ	1. เพื่อช่วยยกระดับ/วัดระดับความรู้ ความสามารถและทัศนคติในการทำงานของผู้ประกอบอาชีพผู้ดูแลผู้สูงอายุ และพนักงานให้การดูแลผู้ป่วย	นักศึกษาพยาบาลชั้นปีที่ 4 สามารถเข้าร่วมทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงานสาขาการดูแลผู้สูงอายุได้ เพื่อเป็นการพัฒนาสมรรถนะ		สร้างเครือข่ายผู้ที่ประกอบอาชีพผู้ดูแลผู้สูงอายุ พนักงานให้การดูแลผู้ป่วยทั้งที่แบบอิสระ และลูกจ้างสถานพยาบาล	สถานประกอบการหรือนายจ้าง จะสามารถกำหนดอันดับขั้นของพนักงานโดยอาศัยมาตรฐานฝีมือแรงงาน/สถาบันคุณวุฒิวิชาชีพและใช้เป็นแนวทางในการวางแผนพัฒนาบุคลากรหรือคัดเลือกบุคลากรเข้าทำงานได้เหมาะสม	อ.เกศสุดา ชาวสร้อย
14. โครงการทดสอบของสถาบันคุณวุฒิวิชาชีพ สาขาวิชาชีพบริการสุขภาพ สาขาบริการสุขภาพบุคคล อาชีพผู้ดูแลผู้สูงอายุ คุณวุฒิระดับวิชาชีพระดับ 3-5 อาชีพพนักงานให้การดูแล ระดับ 3-4	2. กิจกรรมการทดสอบฯ จะช่วยเพิ่มรายได้ให้แก่คณะพยาบาลศาสตร์ภายใต้ความร่วมมือกับศูนย์สหกิจศึกษา					อ.ญาณิศา ต้อยพนม

โครงการ	วัตถุประสงค์	การบริการวิชาการเกิดประโยชน์				ผู้รับผิดชอบ
		สถาบัน/คณะ			ชุมชน/สังคม	
		จัดการเรียนการสอน/ พัฒนานักศึกษา	การทำวิจัย	สร้างเครือข่าย แหล่งงาน	ให้บริการวิชาการ/ แก้ปัญหาสังคม	
15. โครงการสวนอนุรักษ์ สมุนไพรภูมิปัญญาท้องถิ่น	1. เพื่อสนองพระราชดำริ โครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืช อันเนื่องมาจากพระราชดำริฯ (อพ.สธ.) 2. เพื่อส่งเสริมให้ประชาชนมี ส่วนร่วมในการปลูกสมุนไพรใน ป่าชุมชนและมีความรู้ในการใช้ สมุนไพร	นักศึกษาสามารถเข้า ร่วมเป็นจิตอาสาได้ ประสบการณ์ในการ ปลูกสมุนไพร การนำสมุนไพร ไปใช้ประโยชน์ ในการดูแลสุขภาพ			นักศึกษาและผู้ที่เกี่ยวข้อง โครงการมีจิตสำนึกในการ อนุรักษ์สมุนไพรภูมิปัญญา ถิ่น และใช้ประโยชน์ใน การดูแลสุขภาพตนเอง ครอบครัว และคนใน ชุมชนได้	อ.ณัฐพร บุญประเสริฐ

กำกับติดตามและประเมินผล

รายงานความก้าวหน้าตามที่แหล่งทุนบริการวิชาการกำหนด

การดำเนินงานหลังเสร็จสิ้นโครงการ

1. ส่งรายงานผลดำเนินการฉบับสมบูรณ์ตามที่มหาวิทยาลัย หรือแหล่งทุนกำหนด และแจ้งต่อคณะฯ ภายในวันที่ 31 สิงหาคม 2568
2. นำผลการประเมินไปปรับปรุงในการจัดกิจกรรมในปีงบประมาณ พ.ศ. 2569
3. มีการเผยแพร่กิจกรรมผ่านช่องทางประชาสัมพันธ์ของคณะ ได้แก่ website : www.nurse.rbru.ac.th , www.facebook.com/nurse.rbru.ac.th

ข้อเสนอแนะของคณะกรรมการประจำคณะ